TARATURA DI UN SENSORE DI PRESSIONE TERZIARIO 

RISPETTO AD UN SENSORE SECONDARIO
Strumento da tarare:  Cerabar  PMC 71 (assoluto). Fondoscala: 20 bar; 
Strumento di riferimento: DPI 605 DRUCK (relativo). Fondoscala : 20 bar; incertezza: ±0,025% della lettura.
Pressione atmosferica durante la prova: 1,0173 bar.

Note:

· per ragioni tecniche la taratura è stata effettuata solo su parte del range di misura;

· la taratura riguarda tutta la catena di misura ( dal sensore al valore di pressione in uscita).
Esecuzione della prova:
Partendo dalla pressione atmosferica, si è effettuato un ciclo di taratuta costituito da una salita fino al massimo valore di prova, una discesa fino al minimo valore e ritorno alla pressione atmosferica.

	p DPI (bar) 
	p Cerabar (bar)
	p assoluta di riferimento (bar)

	0,87
	1,88
	1,89

	1,72
	2,73
	2,74

	1,71
	2,72
	2,73

	2,47
	3,48
	3,49

	3,97
	4,99
	4,99

	5
	6,02
	6,02

	6,03
	7,04
	7,05

	7,15
	8,16
	8,17

	8,05
	9,07
	9,07

	9,09
	10,1
	10,11

	10,31
	11,33
	11,327

	8,64
	9,65
	9,66

	7,86
	8,87
	8,88

	6,6832
	7,69
	7,7005

	3,9469
	4,96
	4,9642

	3,8169
	4,83
	4,8342

	2,9151
	3,93
	3,9324

	1,5789
	2,59
	2,5962

	0,0737
	1,09
	1,091

	0,0095
	1,02
	1,0268

	0,00003
	1,01
	1,01733

	-0,2384
	0,77
	0,7789

	-0,4909
	0,52
	0,5264

	-0,6975
	0,32
	0,3198

	-0,7175
	0,3
	0,2998

	-0,7427
	0,27
	0,2746

	-0,005
	1,01
	1,0123

	-0,0001
	1,01
	1,0172


Di seguito i dati sono rappresentati in forma normalizzata:
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Analisi dei dati:

Anzitutto occorre osservare che, durante la fase di salita, le misure di riferimento (DPI) presentano instabilità oltre la seconda cifra decimale. Durante la discesa, al contrario, i valori di pressione risultano stabili fino alla quarta cifra decimale.

Banda di errore:

Le misure fornite dal cerabar presentano uno scostamento massimo rispetto ai valori assoluti di riferimento  pari allo 0,05% del fondoscala, in linea con quanto dichiarato dal produttore.
Retta di riferimento:

La pressione assoluta può essere stimata con la seguente relazione:

p = (1,000* p CERABAR + 0,005  ± 0,015)  bar
Il coefficiente di correlazione fra i valori così ottenuti e i valori di riferimento è pari a 1.
Errore di linearità:

Il massimo scostamento fra la retta di riferimento ed i corrispondenti valori forniti dal Cerabar è pari allo 0,025% del fondoscala.
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